

Горячий привет делегатам комсомольской конференции ударной стройки в Саянах!

К НОВЫМ ВЫСОТАМ!

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Будьте активными борцами за осуществление решений XXIV съезда КПСС!

(Из Призыва ЦК КПСС)

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
и УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 83 (433)

Суббота, 20 октября 1973 г.

Цена 1 коп.

• ГОВОРЯТ
ДЕЛЕГАТЫ •

ПЕРЕДНИЙ КРАЙ «БРИГАД

От комсомольской организации СМУ-1 на третью отчетно-выборную комсомольскую конференцию избрано 17 делегатов. Это наши лучшие производственники, те, что сегодняшнее главное активное направление в труду принимают в деле, то оно заключается в том, чтобы внести общественной жизни. Среди них изолированные посильный вклад

щицы Валентина Брагина, Тамара Викторова, штукатур-маляр Людмила Грод, геодезист Павел Турманов и многие другие.

Если определить на-

щее сегодняшнее главное направление в труду — это участие принимает в деле, то оно заключается в том, чтобы внести в общественной жизни. Среди них изолированные посильный вклад

в успешную сдачу в строй действующих первой очереди камнеобрабатывающего завода. На этом объекте заняты две комсомольско-молодежные бригады: штукатур-маляров Валентины Рагзиной и плиточниц Нины Вирясовой. Вахту они несут с огнемьком.

Комитет комсомола за последнее время провел три субботника. Молодежь работала в главном корпусе завода и на других объектах, оказала немалую помощь в выполнении пусковой программы.

Работать творчески, во всем проявлять свою инициативу —

это наш девиз. Много хороших дел на счету молодых строителей СМУ-1. По-моему, заслуживает внимания такой почин наших юношей и девушек: мы решили создать комсомольскую группу по работе с подростками.

Н. Кривенко,
секретарь комитета
ВЛКСМ СМУ-1.



Георгий Петров — член ВЛКСМ, сапер участка механизации, приехал на стройку после армии.



Бригадир передовой комсомольско-молодежной бригады СМУ-1 Валентина Рагзина.



Комсомольский экипаж АТК-2 — Валерий Красильников и Александр Фетисов.

СЕГОДНЯ в жизни комсомольской организации Саянской стройки большой день: работает третья отчетно-выборная конференция. Она проанализирует и подведет итоги своей деятельности, определит задачи на будущее.

Какова роль, сколько вклад комсомолии в выполнение заданий решающего года пятилетки; как организация осуществляет проблемы коммунистического воспитания молодежи, помогая каждому парню и девушке найти свое место в трудовом строю; насколько активно участвуют молодые саянцы в красном походе — соревновании «От каждого — вышедшую производительность труда», как работала вся организация по сравнению с предшествующим отчетно-выборным? Вот основной круг вопросов, о которых пойдет заседание первомайской конференции.

Комсомольский вожак. От его организаторских способностей, инициативы и энергии

зависит многое. Это одна из основных пружин, приводящих в действие весь комсомольско-молодежный механизм. Наверное, многие и не знают сегодня имени тех, кто разворачивал деятельность комсомолии, ее славных дел, на основе которых и теперь растет и укрепляется авторитет и значимость всей организации.

Валерий был приглашен в аппарат обкома ВЛКСМ, а затем длительное время работал секретарем Ширинского райкома ВЛКСМ. А чрезмерно прочно держалась репутация хорошего работника. Однако в специфических условиях нашей стройки Николай не сумел перестроиться, проявить своих способностей.

Более приметным оказался Виталий Криницын — человек жизнерадостной натурой, энергичный и общительный, а рядом с ним его помощник. Решительная и принципиальная «Степанида», как запросто называли каменицу, ныне депутат Верховного Совета РСФСР, лауреата премии Ленинского комсомола Валентину Степанову, которая на протяжении ряда лет тоже была авторитетом у ребят.

Скромная, но энергичная, хотя и немигто не собранная телефонистка Валентина Завьялова возглавила в 1963-64 годах небольшой тогда отряд членов ВЛКСМ. Ее сменил «революционно-решительный» с весомой, хотя и далеко не с единогласной репутацией «боевой вожак»

Скромная, но энергичная, хотя и немигто не собранная телефонистка Валентина Завьялова возглавила в 1963-64 годах небольшой тогда отряд членов ВЛКСМ. Ее сменил «революционно-решительный» с весомой, хотя и далеко не с единогласной репутацией «боевого вожака»

•ДЕЛА МОЛОДЫХ•

В ПОЧНУЮ СМЕНУ

19 октября в ночную смену звено плотников-бетонщиков Сергея Дорока из комсомольско-молодежной бригады Михаила Полторана закончило бетонировать прискальный блок зуба плотины на 39-й секции. Известно, с каким трудом коллективу пришлось на этом участке готовить первый блок. И вот на зубе плотины забетонирован уже трисекции прискальных блоков. Большая победа! Сейчас рабочие готовят тысячекубовый блок на 38-й секции.

К. ГАВРИЛОВ.

НА НОВОМ ПОСТУ

Горячие будни строителей. С весны трудится на первом участке УОС плотник-бетонщик Леонид Слюсар. Он приехал к нам после службы в армии по комсомольской путевке. И надо сказать, с первых дней бывший солдат прикипел душой к стройке, ее заботам. Его всегда все интересует, за любое дело Леонид берется с большим желанием.

Стать настоящим строителем — его сокровенная мечта. Сегодня к ее осуществлению комсомолец Л. Слюсар идет уверенно. За короткое время он освоил специальность плотника-бетонщика. Работает уже по третьему разряду. Готовится к сдаче на четвертый. Леонид закончил курсы стропальщиков, бурильщиков.

Вот что может успеть сделать за короткое время человек, если трудится он с желанием, чувствует себя хозяином на стройке. Работает Леонид всегда с огнемьком, со знанием дела.

Бригада Ф. Горбунова, в которой работает Л. Слюсар, день ото дня нарашивается темпы. Тех, кто после службы в армии пришел в котлован Саянской ГЭС, в этом коллективе много. Они, как и передовой комсомолец Л. Слюсар, вахту пятилетки несут старательно.

В. Ковальчук,
звеньевой плотников-
бетонщиков УОС.

УЧИТЬСЯ ПУЧИТЬСЯ

При учебном комбинате повысили квалификацию и получили новую профессию 2100 человек, более половины из них — это комсомольцы и молодежь. Многие юноши и девушки стремятся постоянно повышать свои знания, чтобы стать настоящими строителями.

Сейчас, у нас на курсах электросварщиков и операторов - мотористов занимается 80 человек, машинистов котлов — 40 человек, стропальщиков — 25, штукатуров — 25, перфораторщиков — 25 человек и т. д. Для тех, кто не знает, хочется сообщить, что сейчас в учкомбинате начинают работать курсы бульдозеристов - компрессорщиков. На них каждый молодой человек может получить сразу две специальности: бульдозериста и компрессорщика. Идет подготовка экскаваторщиков.

Для желающих пристроиться профессию по душе, на стройке создаются все условия.

С. Мишинкова, заведующая учкомбинатом.

Мне хочется высказать ряд мыслей по поводу работы комсомольского штаба стройки. Его роль в организации действенного социалистического соревнования комсомола - молодежных бригад очень велика. Бригады А. Налетова, Н. Пяткина, В. Дудченко и многие другие внесли немало в развертывание соревнования под девизом «Пятилетке — ударный труд молодых!»

Штаб сделал много хорошего, направляя трудовой шаг молодежных бригад. Нельзя сказать, что эта форма соревнования сегодня устарела, но, по-моему, она требует постоянного усовершенствования, вдумчи-

вого, творческого подхода. Долгое время итоги по месяцам не подводятся. Уже сам этот факт говорит о том, что видимо, настало время в соревно-

ваться усех. А ведь что им мешает участвовать в соревнованиях и быть лучше? Выясняется в том, что это было заключается в том, что это было очень полезно. Иначе получается, что в поле зрения штаба постоянно получается, что в поле зрения штаба постоянно находятся всего каких-то 4-5 бригад.

За два года не было

разное посвященное

коллектива в высшем

ранг, и оно должно

составить характер труде-

ской традиции.

Перекличка комсо-

мольско-молодежных

бригад, собрания этих

коллективов, на кото-

рых следуют обсуждать

все вопросы труда и

жизни в различных

формах. Словом,

соревнование молодо-

жи ударной стройки

на всесоюзные ма-

штабы. На третьей

комсомольской конфе-

ренции стройки эти во-

просы заслуживают са-

мого тщательного об-

суждения.

А. Киреев.

секретарь комитета

комсомола СМУ-2

НЕ РАДИ ИТОГОВ

• ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ •

вание внести живую бригад в другие, что бы ознакомиться с ра-

ботой, поучиться хо- зяшнему. Это внесло бы живинку в сплочение коллектива.

Почему-то, когда подводятся итоги, идет разговор только о передовиках. Те бригады, которые, как говорится, всегда остаются последними, почти не упоминаются. Почему они отстают,

В основном при под- ведении итогов комсомольский штаб стройки пользуется одними лишь справками, по- данными на обсужде-ние, сами же члены штаба на местах редко бывают.

Или взять сам факт, как штаб присваивает коллективам звание комсомольско-молодежных. В основном это делается в присутствии нескольких чле-



Бывшие солдаты Дмитрий Шве-
дов и Виктор Морозов — строители



Бетонщик ДСК Николай Тропин. Он возглавляет
комсомольскую группу цеха.

НА РУМБАХ КУРСА КОМСОМОЛЬСКОГО

(Окончание).

огда комсомольский штурвал из крепких рук Виталия вновь секретарю Юрию Каплуну. Сентиментальный мечтатель, Юра все пытался вывести «комсомольскую бригаду» через «Вертикаль» и молодежные кафе на какой-то свой, несколько оригинальный курс, не заметив на нем скрытых «рифов и отмелей». По сути «без руля и без ветрил» придерживалась «бригады» в очередном отчетам и выборам, которые состоялись в 1969 году.

«Кто же станет на капитанский мостик?» — озабочению вопрошала красная комсомольская газета заголовком разноской статьи, посвященной комсомольским делам стройки. Далеко не единодушно был назван Виктор Трекозов: в силу ряда причин в предшествующем ко-

митете он тоже не из наиболее интересных себя проявил. Иных своих идей Олег Трекозов и Касперовичи не удалися. Виктор на протяжении двух лет вместе со своим боевым помощником Сашей Щетининым с честью «запомнившимся его прощальным доверием. Сейчас Трекозов возглавляет Черногорскую городскую комсомольскую организацию.

Разные по характеру, авторитету среди ребят, каждый из секретарей несомненно внес что-то свое в молодежную жизнь. Собрание без доклада. Вместо него — два часа работы с ломами и том был еще целый киркаком по ликвидации брака, допущенного комсомольско-молодежной бригадой В. Овсянникова на строительстве ГПП-1. Так и записали в протоколе.

Боевые субботники и воскресники на прорывах в УПТК, сплавывающие ребят в едином трудовом потоке. Затрагивающие Так реализовал одну всех диспути, давив-

Это ваш ДОМ

В общежитиях строительства Саянского ГЭС живет около 1200 человек. Это рабочие разных подразделений, профессий и, конечно, разных характеров и наклонностей. Сделать все, чтобы люди чувствовали себя здесь дома, могли хорошо и культурно отдохнуть — почетная задача.

Хочется отметить успешную работу совета общежития поселка Означенное (председатель Н. Кривенко). В Черемушках возглавляет совет общежития В. Соловьев, прибывший из рядов Советской Армии. Он активно помогает организовывать бытие отдыха молодежи. Свои вклады вносят члены советов Н. Вильярова, С. Устюгова, Л. Грод, В. Парамарчук, Т. Подковенко, И. Масок и многие другие.

Прячно вспоминать о том, как хорошо прошли тематические вечера «Русского чаек», «Золотая осень». Многие юноши и девушки по-ударному труждаются. В ближайшее время в семье строителей волеется новое пополнение. Молодежь прибудет со всех концов страны. Хотелось бы пожелать новому комитету комсомола стройки еще больше внимания уделять организации хо- дежи.

Н. Кузнецова, старший воспитатель ЖКК.

АДРЕС РЕДАЦИИ:

Несколько Майна, управление строительства Саянского ГЭС * Телефоны 2-45, 4-37.

Редактор И. КУЛЕШОВ
Газета выходит по средам и субботам Тираж 1800 Заявка 83
Типография «Огни Саян» издательства «Издательство полиграфии и книжной торговли»